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Gesztesy András

Két mindenünket átfogó realitásra
figyelünk nagyböjtben. Az egyik

realitás tőlünk van, ez az ember bűne,
a másik realitás a mindenható Istentől
van, ez az ő mindennél nagyobb ir-
galma.

Az ember bűne.

Az Ószövetség és az Újszövetség
egyöntetűen arról tanúskodik, hogy a
Boldogságos Szűz Máriát és Jézus
Krisztust leszámítva, mindnyájan bű-
nösök vagyunk. Ez nem csak valami-
féle jelentéktelen szeplősséget jelent,
hanem már ifjú korunktól hajlunk a
rosszra, tisztátalan ajkú és tisztátalan
szívű népség vagyunk, bennünk és
rajtunk elhatalmasodik a bűn, az is-
tenellenesség, az engedetlenség, az
emberek iránti érzéketlenség, a rom-
lottság és a rombolás.
Erről szól a történelem véres és sötét
folyama, mely nemzedékeket és társa-
dalmakat mészárol le, éget el, égbeki-
áltó nemzetközi és nemzeti igazság-
talanságok, a minden népek minden-
kori és mindenféle (szellemi, erkölcsi és
jogi) tatárjárásai, trianoncsinálásai.
Vagy mi magunk csináljuk, vagy úgy
veszünk benne részt, hogy hagyjuk,
hogy mások végbevigyék, mosva ke-
zeinket.
Erről szólnak mindennapi életünk
eseményei, a politika romlottsága, a
válságok előidézése, áthárítása és a
belőlük való nyerészkedés.
Erről szólnak emberi kapcsolataink
lelkifurdalásai, szorongásai, félelmei,
szenvedélyei és hazugságai, förtelmes
testi, lelki, szellemi, erkölcsi roncsoló-
dások.

A nagyobb realitás.

A végtelen Isten végtelenül nagyobb
nálunk. Irgalma nagyobb a történel-
münknél, a világunknál, a szívünknél.
Igaz, hogy elhatalmasodott a bűn, de
túlárad a kegyelem. Isten úgy szerette

a világot, hogy egyszülött Fiát adta
érte és nem elítélni akarja a világot,
hanem üdvözíteni. (Jn. 3, 16-21). És ez
az a végtelenül nagyobb realitás, ami
átfogja életünket, egész magunkat.

És nagyböjtben, a bűnösségünk mel-
lett főleg erre figyelünk. Talán mert
hajlamunk van rá, talán mert tavasz is
van, nem tudunk egészen úgy tenni,
és nem is szabad úgy tennünk, mintha
nem tudnánk arról, hogy Jézus kín-
szenvedése és kereszthalála a föltá-
madásba torkollik és, hogy győzelme
a mi reménybeli megszabadulásunk
és feloldódásunk.

A nagyböjt menetelés a föltámadásba.

De addig is, szívünk mélyéből bűnbá-
natot tartani! Legalább egy kicsit be-
lesajdulva bűneinkbe, a mostaniakba
és a régiekbe. Engesztelni szeretteink
nevében is, egyházközségünkért, egész
egyházunkért, nemzetünkért, az egész
világért.

És sokkal több jót végbevinni! •




